

Az Országos Könyvtárügyi és Dokumentációs Tanács 1975. évi működése

MOHOR Jenő

Az OKDT az elmúlt évben mennyiségében szerény, tartalmában azonban igen jelentős munkát végzett.

Márciusi teljes tanácsülésén megtárgyalta és elfogadta 1975-1976. évi munkatervét (melynek végrehajtása nagyrészt erre az évre vált időszerűvé) és igen aktív vitában véleményezte a közművelődési törvény tervezetét.

A könyvtáros-társadalom képviselőiben az OKDT ismét véleményt mondhatott az új könyvtári törvényerejű rendelet és végrehajtási rendelete tervezetéről. Juniusban a Tanács elnöksége a Magyar Könyvtárosok Egyesülete elnökségének és tagságának képsielőivel kibővített ülésén foglalkozott az új könyvtárügyi alapszabályok tervezetével, a teljes tagság pedig írásban véleményezhette a megküldött vitaanyagot.

Elnökségi ülés vitatta meg és hagyta jóvá - a lap e számában olvasható - országos könyvtárügyi kutatási programot is.

Az OKDT szakbizottságai közül a Képzési és Továbbképzési Szakbizottság értékes munkát végzett a könyvtárostovábbképzés helyzetének megvizsgálásával: az ezen alapuló továbbképzési irányelvtervezet megvitatása a tanács ez évi programjában szerepel. A szakbizottság decemberi ülésén vitatta meg és - átdolgozva - elfogadta a két és fél éves könyvtárosképző szaktanfolyamot végzetek főiskolai oklevelének megszerzéséhez kidolgozott alapelveket, illetve az államvizsgálóhoz kidolgozott komplex tételek tervezetét. A szakbizottság munkája jelentős mértékben járult hozzá a szaktanfolyami végzettségű könyvtárosok bizonytalan helyzetének régen esedékes rendezéséhez.

A Kutatáspolitikai Szakbizottság több éves komoly munkájának eredményeként küldhette szét decemberben az OKDT a könyvtári kutatások fejlesztésének koncepcióját és az 5. ötéves tervre szóló országos könyvtárügyi kutatási programot. A koncepció és a program kidolgozása során több jelentős részlet-tanulmány keletkezett; ezeket az OKDT tanulmánykötetben bocsátja közre. A szakbizottság további munkája során megvitatta az informatika és a könyvtártudomány tervbe vett kézikönyv-sorozatáról való tájékoztatást, és Csüry Istvánnak "A könyvtári kutatások debreceni műhelye" című tanulmányát is. (A tanulmány rövidített változata lapunk idei 1-2. - összevont - számában jelent meg.)

Nehéz körülmények között - elnökének és több tagjának lemondása után - végezte FID-kötelezettségeiből adódó legfontosabb munkáit az Országos Osztályozási Bizottság. Szervezetének, tevékenységének megerősítését az OKDT célul tűzte ki: ez évi első elnökségi ülésén foglalkozik az OOB helyzetével.

A Zenei Könyvtárak Nemzetközi Szövetsége (AIBM) Magyar Nemzeti Bizottsága az elmúlt évben két ülést tartott. A bizottság munkájának lényege továbbra is a nemzetközi zenei bibliográfiai vállalkozásokban (RISM - Nemzetközi Zenei Forrásrepertórium és RILM - Zenetudományi Irodalom Nemzetközi Repertórium) való folyamatos részvétel volt.